
takoj javilo zadevo pristojni varnostni 
oblasti. Tja se je podal uradni zdravnik 
v spremstvu policijskega uradnika ter 
ugotovil, da so koščki mesa človeški 
Uradni zdravnik je našel pri natančnej
šem pregledu košček lobanje, katerega 
so se držali daljši ženski lasje kostanje
ve barve. Po zdravnikovem mnenju in 
ugotovitvah je bila nesrečnica ženska, 
ni pa ugotovljeno, ali se je zgodila smrt
na nesreča, ali je ženska izvršila samo
mor, ali pa se je nad njo izvršil zverin
ski zločin. Madeže krvi in koščke mesa 
so očistili delavci, predstojništvo mari
borske policije pa je razposlalo vsem 
postajam ob progi Maribor—Beograd 
okrožnico, v kateri poizveduje, kje bi se 
bilo zgodilo strašno dejanje, katerega 
žrtev je postala neznana ženska. 

Od modrasa pičena. Delavčeva žena 
Marija Požkova v Polulah pri Celju je 
razvešala perilo. Pri tem opravilu jo je 
pičil modras in so jo oddali v celjsko 
bolnico. 

Naplavljeno truplo. Pri Rogoznici na 
Dravskem polju je naplavila Drava tru
plo 401etnega, neznanega moškega, ki je 
moralo biti že dalje časa v vodi. Nezna
nec je bil brez vsakih listin. 

Mladega hribolazca pogrešajo. 251et
ni Jožef Jezeršek iz Šiške pri Ljubljani 
se je podal dne 27. oktobra v planine 
z obljubo, da bo doma za praznik Vseli 
svetnikov. Vzel je s seboj živeža za 3—4 
dni in pripovedoval, da se bo podal v 
družbi dveh Ljubljančanov in dveli 
Kamničanov z Velike Planine preko 
Konja in Planjave na Sedlo, na Koroš
ko Sedlo in na Krvavec. Ker je bilo za 
Vse svetnike skrajno slabo vreme, se 
pri Jezeršekovih niti vznemirjali niso, 
ker Joška še ni bilo s planin. Prepri
čani so bili, da čaka v kaki planinski 
koči na zboljšanje vremena. Ko pa fan
ta ni bilo na spregled 11 dni, se je po
dal oče v Kamnik na tajništvo Planin
skega društva in povedal, da je morda 
sin ponesrečil kje v gorah. Kamniški 
planinci raziskujejo zagonetno zadevo. KSTSIŠICIDTB 

N e s r e č e . 
Občutna požarna škoda. V Jelenčah 

na Pesnici pri Mariboru je pogorelo v 
noči bolj na samem stoječe gospodar
sko poslopje, last posestnika Avgusta 
Frajzmana, ki ni bilo niti zavarovano. 
Zgorel je hlev s krmo in znaša škoda 
150.000 Din. Najbrž je zažgal kak pote
puh, ki je hotel prenočiti na samotnem 
hlevu in je prižigal vžigalice. 

Posestnica pogorela. V Stražgojncih 
pri Ptuju je uničil od zlobne roke pod
taknjen požar posestnici Prosenjak go
spodarsko in del stanovanjskega po
slopja. 

Smrtna nesreča otroka. Na Franko
lovem je padla enoletna hčerkica ku
harice Marije Štimulak z zapečka na 
razbeljen štedilnik, kjer se je tako ope
kla, da je podlegla opeklinam v celjski 
bolnici. 

Smrtna avtomobilska nesreča. Dne 8. 
novembra se je pripetila na cesti med 
Žalcem in Št. Petrom v Savinjski dolini 
avtomobilska nesreča, koje smrtna žr
tev je postal Ivan Uršič, posestnikov sin 
iz Podloga pri Št. Petru. Kolesar Uršič 
je zadel v avtomobil trgovca Josipa Roj
nika s Polzele, ki je pripeljal iz nasprot

ne strani. Trčil je z glavo ob blatnik. 
Udarec je bil tako silen, da je kolesarju 
počila lobanja in je hitro izdahnil. 

R a z n e n o v i c e . 
Zagoneten krvav slučaj. Dne 8. nov. 

so pripeljali v delavnice državnih želez
nic v Mariboru salonski voz iz Beogra
da v pregled. Na podstavku voza pa so 
opazili delavci znake človeške krvi, in 
našli so tudi manjše koščeke mesa. O 
tem so obvestili vodstvo delavnice, ki je 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Aretacija pod sumom ropa. Orožniki 
iz Lučan so zaprli 311etnega Josipa Če
pe iz Slemena pri Selnici nad Maribo
rom, o katerem gre glas, da se je pre
življal s tihotapstvom. V Avstriji so ga 
celo osumili ropa, češ, da je napadel v 
tihotapski družbi švercerja in ga je pri
silil z orožjem v roki, da mu je izročil 
4000 Din vredno pritihotapijeno blago. 
Čepe je zaprt v Arvežu na avstrijski 
strani ob severni meji in taji očitani 
mu zločin. 

Vlomilec okradel staro vdovo. — V 
Šmartnem pri Litiji stanuje v pritlični 
hišici na dvorišču peka Drčarja 801et 
na vdova po železničarju Reza Razpot 
nik. Bable v šlo zjutraj v cerkev k sv 



maši. Ko se je vrnila, je našla vrata v 
stanovanje odklenjena in vlomljen kov
ček, v katerem je hranila denarne pri
hranke in zlatnino. Vlomilec ji je od
nesel 7000 Din v bankovcih po 1000 in 

100 Din, nekaj srebrnega denarja ter 
zlatnino. Škoda znaša 10.000 Din. Orož
niki so ugotovili, da je izrabil dolgo
prstnež starki.no odsotnost. Odprl je z 
vitrihom vrata, z dletom je dvignil po
krov na kovčeku ter izmaknil denar in 
zlate predmete. 

Obsodba radi prekoračenja silobrana. 
Avgust Dežnikar, 201etni posestniški 
sin iz Stopnika pri Vranskem, je zabo
del dne 14. oktobra z nožem v srce svo
jega brata Franca, ki je v nekaj minu
tah izdahnil. Obtoženi se je zagovarjal 
pred celjskim sodiščem dne 11. novem
bra s silobranom in je bil obsojan na 
eno leto strogega zapora radi prekora
čenega silobrana. 

Obsodba radi ponarejanja kovancev. 
Franc Šubelj, 241etni brezposelni klju
čavničar, se je mudil na domu v Črnu
čah pri Ljubljani, kjer si je napravil 
kovnico za izdelovanje 20 in 50dinar
skih kovancev. Izdelal je okrog 25 ko
madov. Potvorbe je razpečeval po tra
fikah in malih trgovinah, dokler ga ni
so prijeli. Šublja so obsodili v Ljubljani 
dne 6. novembra radi ponarejanja ter 
razpečavanja ponarejenih kovancev ter 
radi divjega lova na 3 leta ječe j n še 

3780 Din denarne kazni, odnosno 63 dni 
nadaljnega zapora. 

Obsodba radi uboja finančnega pod« 
preglednika. Na Kumu pri Radečah je 
bilo letos dne 26. avgusta žegnanje. Ve
liko ljudi je prišlo na Kum že v soboto 
dne 25. avgusta zvečer. Ker se je bilo 
bati, da bo prišlo do pretepov, je zbrala 
oblast na Kumu 15 orožnikov. Pred 
krčmo na Kumu, v kateri so se prepi
rali kmečki fanti in delavci, je sedeli 
zunaj finančni podpreglednik Antoh 
Kovačič iz Radeč pri Zidanem mostu. 
Fantje so napadli financarja, češ, da je 
govoril proti rudarjem in so ga tako 
obdelali, da je podlegel poškodbam v, 
ljubljanski bolnici dne 27. avgusta t. 1. 
Dne 9. novembra je bila izrečena nad 
ubijalci naslednja sodba: 251etni Jožef 
Plahuta iz Toplic pri Zagorju, ki je bil 
že nekajkrat kaznovan, na 6 let robije; 
271etni Rudolf Hribovšek, ključavnic, 
pomočnik iz Podkraja pri Zagorju, na 
5 let robije; 281etni Ivan Grahek, rudar, 
iz Preske pri Zagorju, na 3 leta robije; 
211etni Ciril Šteban iz Zgornjega Ki
ovea pri Zagorju na 3 leta robije; 20i 

Oimar. peterlin, rudar iz Podkra
ja pri Zagorju, na 3 leta strogega zapo
ra, 22ietnf Dragotin Peterlin iz Pod
kraja pri Zagorju na eno leto in osem 
mesecev strogega zapora. 

Prostovoljno pod vlak. Dne 5. nov. 
zvečer se je vrgel pod vlak med posta
jama Bled in Podhom mizarski pomoč
nik Venčeslav Mesič iz Polzele. Loko
motiva mu je odrezala levo nogo v ko
lenu in desno čisto proč. Nesrečnež jff 
bil hitro mrtev. 

Rcparski napadelc pred sodniki. Dne 
10. novembra je sedel v Celju na zato
žni klopi 511etni Alojz Požun, rodom iz 

Desno: 

Nemški poslanik von Papen na proslavi jdnakov, ki so padli med 
vojno in počivajo na avstrijskih tleh. Proslava se je vršila na Du

naju. Na sliki vidimo desno poslanika Papena, ki podaje roko av

strijskemu ministru majorju Feyu. 

http://starki.no


Zabukovja, brezposelni kovaški pomoč
nik in že večkrat kaznovan radi tat
vine. Letos se je splazil v družbi z dve
ma pomagačema v noči 28. septembra 
k hiši Janeza Golica, premožnega po
sestnika v Gornjem Obrežu pri Arti
čah. Odprli so vrata, ki so bila znotraj 
zaprta z dvema zapahoma, vstopili v 
vežo in čakali na gospodarja. Golic se 
je kmalu prikazal. Dva tolovaja »ta ga 
zagrabila, tretji mu je grozil z vilami. 
Napadeni je zakričal, prihitel mu je na 
pomoč hlapec, roparji so morali pobeg
niti brez plena. Požun je na pobegu 
padel in zašel na ta način v pest pra
vici. Alojzij Požun je bil zgoraj ome

njenega dne v Celju obsojen na 2 in pol 
leta ječe. 

Slovcnsha Kratim. 
Še enkrat organisti. Poročali smo že, da je 

večina kantorskih služb v naši Krajini zase

dena od ljudi, ki že imajo službo ali penzijo. 
V naši Krajini pa je več brezposelnih absol

ventov orglar.sk e Šole, ki ne morejo dobiti pri

merne službe. Na svojem sestanku so ti orga

nistii obsodili tako krivico. Pravijo med dru

gim: »Žalosten, naravnost krivičen in vse ob

sodbe vreden znak sedanje dobe je, da se še ne 
uvidi, da na kantorska mesta spadajo tisti, 

ki so s« za to posebej izobraževali. In neopra

vičljivo j«, da se kantorska služba opravlja od 
stanu, ki je že preskrbljen z izdatnim kosom 
kruha, dočim morajo pravi kantorji stati ob 
stran: in stradati.« Tako kantorji, in vsak so

eijalno čuteč človek jim mora dati prav. Ne, 
katerim pa besede naših kantorjev niso bilo 
po olji in to tudi takim, ki imajo vedno na 
cijalno čuteč človek jim mora dati prav. Ne

bojte se nobene zamere, sedanji kantorji itak' 
sami vidijo, da je to socijalna krivica, in go

tovo se bodo sami odpovedali temu postran

skemu zaslužku, če bodo le malo o celi zadevij 
razmišljali. Kako bodo živeli mladi kantorj*, 
pa vas naj nič ne skrbi. Tudi orgle bodo naj

brž boljše pele tem mladim, gibčum rokam 
in časa bodo imeli dovolj, da bodo vadili tudi 
izvencerkveno petje in posvetili skrb mladin

skim pevskim zborom. Če so verniki zadovolj' 
ni s sedanjimi kantorji, bodo ravnotako ali pa 
še bolj z mladimi močmi. 

Črensovci. V nedeljo dne 4. novembra j J r*.. 
lo naše Prosvetno društvo sestanek, na kate

rem je predaval o vzgoji mladine g. kaplan 
Bejek. Sestanek je bil lepo obiskan. Člani se 
pripravljajo na igro »Zloba in zvestoba«. 

Turnišče. G. Ivan Greif, večletni provizor 
turniške župni.je, je imenovan za prosta v Ptu

ju. Veselimo se k imenovanju g. Greifa za 
prosta in mu iskreno čestitamo. Njegovo šest

letno delovanje kot provizor je bilo vsestran

sko in uspešno. Bil je načelnik hranilnice v 
Turnišču, dovršil je dograditev enonadstropne

ga župnišča z vsemi gospodarskimi poslopji. 
Na njegovo pobudo se je zgradila železna ogra

ja na betonski, podlagi okrog pokopališča. Ve

liko zaslug si je pridobil tudi s cerkvenim pet

jem. Sam je zbral dekleta in fante okrog sebe 
in jih uril v slovenskem petju, včasih pozno 
v noč. Poleg tega je Ustanovil in vodil obširno 
dekliško in fantovsko Marijino družbo. Vse

stransko je bil zalo delaven; za njegovo delo 
smo mu hvaležni! 

Turnišče. V nedeljo dne 4. novembra se je 
vršila seja v župnišču radi voli.tve kantorja. 
Turniška župnija namreč hi imela svojega 
kantorja že lepo število let. Pristali so na vo

litev g. Dominko Štefana iz Gomilic. G. Do

minko vodi cerkveno petje že nad pol leta. 
Novemu kantorju čestitamo! 

http://orglar.sk


Turnišče. Dne 5. novembra se je vršil pre

gled bano vinskih bikovoriginalcev pred cen

tralno gostilno. Komisijo so tvorili gg.: inž. 
Mikuž, ravnatelj kmetijske šole v Rakičanu; 
Sasmec, živinozdravnik v Soboti, in inž. Eisel, 
srezki kmetijski referent v Soboti. Prignana 
sta bila dva bikaoriginalca, kii ju 'mata v re

ji g. Raščan Štefan iz Turnišča h g. Bakan 
Štefan iz Nedelice. Slični pregledi #:> se vršili 
v Beltincih, v Lakošu, Dolnji Lendavi, Bogo

jini in v Mairtjancih. 
Turnišče. Dne 7. novembra je umrla pri nas 

soproga Cipota, po domače Kranjšca. Ta na

slov so jii nadeli ljudje, ker je tržila po sejmih 
drobnarijo. Znana je bila daleč naokrog. Naj 
v miru počiva! 

Radmožanci. V radmožanskem logu, ki ga 
je pred leti kupila družba »Našička« iz Zagre

ba, so na dražbi prodajali drevesa za zimo. 
Kupcev je bilo primeroma veliko, zlasti iz 
Turnišča in okoliških vasi. Cene so bile raz

meroma visoke. Prodajalo se je po 10 dreves 
skupaj. Drevesa so še razmeroma mlada in 
skoro škoda jih je bilo prodajati za kurjavo. 
Toda družba »Našička« je bila primorana, ker 
je pač morala dobiti vire za plačilo delavcev. 

Lipa. V torek dne 6. novembra so orožniki 
aretirali dva tihotapca. Taki slučaji so pri nas 
pogosti. Tihotapcev ne prestrašijo niti visoke 
kazni z zaporom in z denarjem. Tihotapijo kar 
naprej in oblasti ne morejo tihotapstva za

treti. Bil bi že skrajni čas, da se takim rečem 
naredi konec Največ je krivo tihotapstva po

manjkanje denarja. 
Beltinci. V pondeljek dne 5. novembra se je 

vršil živinski in kramarski sejem. Prignane 
je bilo veliko goveje živine od vseh strani. To 
je tudi razumljivo. Zima je pred durmi in lju

dje si morajo preskrbeti obleke in obutve. Ce

na živini je bila zelo nizka in kupcev bore ma

lo. Težki biki so se prodajali po 3.75 Din za kg, 
krave po 1—2 Din za kg. Ljudje bi pa še za to 
ceno prodali, dasi je bila nizka, ker pač mora

jo biti obuti in oblečeni, poleg tega pa so prišli 
davčni čeki in j ih ni s čim plačati. Kramarji 
so tudi imeli svojs lab dan. 

Duga ves. Marko Raj, posestnik v Dugoveš

kih goricah, je bil pred tedni napaden z no

žem in je dobil smrtnonevarne vbodljaje. Od

peljali so ga v bolnišnico v Čakovec, kjer je 

ranam podlegel. Pokojni je slovel že od svoje 
mladosti kot eden najmočnejših mož v oko

lici. Njegova moč je bila že legendarna med 
ljudstvom. 

Bogojina. Kakor se sliši, je okrog sto naših 
posestnikov poslalo pritožbo na sresko načel

stvo v Dolnji Lendavi. Predmet pritožbe je: 
premestitev občinske pisarne. 

Bogojina. Zadnje dni meseca oktobra se je 
vršil tridnevni misijon v naši župniji. Doma

čemu g. župniku Haukotu so pomagali voditi 
misijon gg. salezijanci. 

Dolnja Lendava. Obrtna šola je začela prej

šnji mesec z rednim poukom. Vodi jo g. Peč

nik, učitelj na lendavski meščanski šoli. 

Sobota. Zemlja okrog pokopališča in ob že

lezniški progi se pacelira v stavbene parcele. 
Cena oralu je od 3000 do 10.000 Din. V tem de

lu se bo v primernem času dogradilo lahko 
veliko lepih stavb in je razvoj Sobote mogoč 
le v to smer. Zemlja je last g. Hartnerja. 

Dolnja Bistrica. V mlinu na Muri v Dolnji 
Bistrici se je mudilo starejše dekle Vinčec 
Rozalija. Ko je šla po deski iz mlina na oba

lo, je pogledala, kako regulirajo Muro, stopila 
je čez brv in že je bila v vodi. Mlinar ji ni 
mogel pomagati, ker ni imel ladje, droga pa 
ni dosegla. Mura je ravno sedaj visoka in ob

lečen ni upal iti za njo. Vtopila se je v četr

tek in je do danes še niso našli. Domačim ob 
nenadni izgubi naše iskreno sožalje, pokojni 
pa naj bo Bog milostljiv sodnik. — V petek 
smo pokopali na Srednji Bistrici l l letnega 
učenca Rebrico, ki je umrl vsled griže. Sošol

ci in učiteljstvo se je poslovilo od njega in mu 
s poznim jesenskim cvetjem zasulo grob. Po

čivaj v miru! 


